

已名存实亡了4年多，终于亮出了改革大旗 三亚旅协能否破茧而出

本报记者 吴钟斌

11月下旬，已名存实亡了4年多的三亚市旅游协会终于亮出了改革大旗，改革的内容颇为精彩，勾勒的前景也颇为诱人，引发社会各界的关注。

旧旅协名存实亡

2004年，根据国家旅游局对全国优秀旅游城市必须成立旅游行业协会的要求，三亚市成立了旅游协会。

协会报组织部门同意，经民政部门批准，由三亚市旅游产业发展局局长担任协会的法人代表兼会长，三亚市旅游局副局长、科长以及大型国有旅游企业总经理也兼任了相关职务。

“从成立至今，三亚市旅游产业发展局经历了3任局长，三亚市旅游协会也更换了3任会长，但这个‘会长’仅仅是挂名而已。”三亚市旅游局局长杜丽银表示，由于种种原因，旅游协会并未能完善组织机构、独立自主地开展正常的工作，基本上处于名存实亡状态，与目标相去甚远。

新旅协坚持“会长集团”理念

12月1日，来自三亚各酒店、景区、旅行社和旅游商贸企业的200多名代表相约三亚龙湾，选举产生了三亚市新旅游协会第一届常务理事会，政府主管部门主动从旅游行业协会主导层中退出，一个“政会分开”的新型协会正式组成。

新协会坚持“会长集团”理念，由南山景区总裁张晖、万豪酒店总经理哈德森等5名企业界老总组成“会长集团”，执行会长由张晖担任，实践经验丰富的谢祥项博士担任专职秘书长。同时设有26家副会长单位、56家常务理事单位，几乎囊括了三亚旅游行业表现活跃、业绩突出的单位。

政会分开的几个门槛